

让每个学生都有收获

——记许慎中学小学部数学教师朱亚琪

□文/图 本报记者 刘亚杰

朱亚琪是许慎中学小学部的一名数学教师,1996年至今,她一直走在小学数学教育工作的前沿,并连续多年担任班主任。

“让每位学生在课堂上都有不同的收获”是她的座右铭,经过多年的辛勤努力,朱亚琪各项工作成绩突出,赢得了学校领导、老师和家长的一致好评。

激发学生的学习兴趣

“爱是打开学生心灵的金钥匙,不能让一个差生掉队……”朱亚琪是这样说,也是这样做的。

朱亚琪总是利用课余时间对学习基础较差的孩子进行辅导,因材施教;在课堂上,也给予后进生特殊照顾,多提问、多巡视;课后找他们谈心、交朋友,树立学生的信心,激发学生的学习兴趣。因此,朱亚琪带领的班级数学成绩一直很好,成绩为优的学生达半数以上。

朱亚琪所教班级里有位学生叫亮亮(化名),父母离异,跟着80多岁的奶奶生活,家庭困难,经常被同学欺负。朱亚琪每每看到沉默寡言的亮亮就会很心疼。

“像他这样的孩子,跟别人说话时总是战战兢兢的,我从总是不自觉地想给他更多关心。对于那些欺负他的学生,我会一一找这些学生谈话,同时大肆表扬帮助他的学生。渐渐地,欺负他的学生少了,帮助他的学生多了,亮亮逐渐感受到了班级的温暖。在给我的评价表中,亮亮这样写着——



“老师,您就像我的妈妈,我会用好成绩来报答您。”朱亚琪告诉记者。

培养良好的生活习惯

班主任工作烦琐,但朱亚琪觉得做班主任既充实又快乐。“我们班有很多学生是外来务工人员的子女,跟着爷爷奶奶生活,孩子在礼貌待人等方面没有养成好习惯。刚入校时,孩子们见到老师和同学从不问好。我很疑惑,后来追其原因,才发现是没有人教他们养成这样的习惯。于是我每天都会早于学生到校,站在教室门口,看着学生一个个进教室,一个个向他们问好。一个星期过去后,孩子们争先恐后地向我主动问好。孩子们的表现也赢得了其他老师的称赞,很多老师都跟我说‘你们班的学生真懂礼貌,远远看到就会向老师鞠躬问好’。”朱亚琪告诉记者。

孝敬老人是中华民族的传统美德,朱亚琪每年都会利用

重阳节对学生进行孝亲敬老教育,让学生们回家帮爸爸妈妈或爷爷奶奶做家务,晚上给他们洗洗脚,最后总结感想参加班级内评比活动。对于做得好的学生,她会给予表扬和奖励。

通过这些活动,孩子们在家不再像小皇帝、小公主那样指挥长辈做这做那,而是主动做自己力所能及的事情。学生们的这些改变,换来家长们的交口称赞——“我们的孩子懂事了”“我们的孩子变得有礼貌了”“谢谢朱老师,还是您有办法”……

研究新的教材教法

作为一名教师,朱亚琪不断钻研业务,认真研究教材教法、新课程标准。教学过程中如遇困惑,她会立刻和同组老师一起研究、解决问题。由于她的带动,数学组的其他老师只要在教学中遇到问题,就会拿出来共同解决。

朱亚琪积极参与集体备课、公开课及课后评课的工作,认真组织数学教师参加各项比赛。她执教的优质课《圆的认识》获市级一等奖,制作的课件《圆的认识》获省级二等奖,参与的课题和综合实践活动成果均获市级一等奖,写得论文获区级一等奖。

除此之外,2010年,朱亚琪被评为“区级骨干教师”;2011年她所带的班级获召陵区“文明班级”称号;2013年,在教学技能竞赛优质课评选活动中获召陵区“五一劳动奖章”;2015年,荣获《做党和人民满意的好教师》师德征文荣获区级一等奖;连续多次被评为“召陵区模范班主任”和“召陵区师德先进个人”。

开学第一课 各校讲什么



微信公众平台

教育监督热线

5673776 13303958277

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议
◆违规举报

找准工作抓手 提升教育质量

本报讯(记者 李林润)

近日,市教育局举行了2018年全市秋季开学工作会议,回顾了上半年的工作,并对新学期工作进行了部署。

上半年,市教育局围绕全市“四三二一”工作布局,全面推进素质教育,以立德树人为根本任务,围绕内涵发展和质量提升,聚焦作风建设脱贫攻坚,真抓实干,统筹谋划,各项工作稳中有进,教育事业发展持续向好。党建工作开创新局面,教育脱贫获得新成效,基础建设有了新进展,

教育质量赢得新提升。与此同时,考试招生工作进行得平稳有序,全市职业技能活动周开展得有声有色,全市教育系统的安全稳定得到了巩固。

新学期,市教育局将找准工作抓手,落实重点任务。以党的建设为抓手,夯实发展基础;以项目建设为抓手,推动资源优化;以科教中心为抓手,激发办学活力;以脱贫攻坚为抓手,推进教育公平;以内涵发展为抓手,提升教育质量。

互联网+家校共育

学校迎新生 今年不一样

本报讯(记者 李林润)

9月1日,记者来到漯河医专的校园内发现,今年的迎新活动和往年有所不同。

“未入校先入班”,想必不少人看到这句话都会有些不明白。原来这是该校打造了官方微博、微信、QQ群等新媒体矩阵,及时和新生互动,为新生答疑解惑。学校各系纷纷建立家长微信群、QQ群,召开家长见面会,搭建家校共育平台。通过“互联网+家校共育”的迎新方式,漯河医专实现了“未入校先入班”的迎新模式。

除了这处的不一样,记者还注意到今年的校园和往年相

比,少了很多商业气息。在校园内转了一圈后,记者发现校园内没有任何商业销售活动。

“学校提倡‘树文明礼貌之风、创绿色迎新之气’,校园内禁止从事销售活动,不向新生兜售商品、杂志,不允许在迎新期间发传单、设摊点,去除商业化,展现绿色、环保的迎新现场,为新生营造良好的人文氛围。”该校相关负责人告诉记者。

据悉,今年,漯河医专临床医学等13个专业共录取5061名新生。为确保2018级新生报到工作顺利、有序进行,学校坚持“三全育人”工作理念,全面做好迎新工作。

岁老根弥壮 阳骄叶更浓

源汇区受降路小学分校举行退休教师欢送会

本报讯(记者 李文姣)8月30日,源汇区受降路小学分校全体教师齐聚一堂,为即将退休的唐建军老师举行欢送仪式。

欢送仪式上,该校领导简要回顾了唐建军老师的教学生涯——1976年参加工作,在教育战线奋战了四十二个春秋,曾多次为学校夺得篮球全市全区冠军、羽毛球冠军。唐老师激动地说:“虽然已经退休,但我还是学校的一分子,

在合理、科学安排好自己退休生活的同时,我希望继续为学校的发展献计献策。”唐老师的话中流露着对学校的眷恋和祝福。最后,青年教师代表魏广业为唐建军老师献上鲜花。

该校校长张红彩说:“退休教师是学校的宝贵财富,是年轻教师奋发向上的精神动力。新学年里,我们将发扬老教师们勤奋踏实、无私奉献的精神,凝心聚力,共同谱写受降路小学分校灿烂的明天。”